

INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**- SAENZ -**  
(INGENIERO)  
ROTULOS LUMINOSOS

## El Caudillo, en Compostela Dió el tradicional abrazo a la imagen del Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa doña Carmen Polo de Franco llegaron poco después de las doce de la mañana, procedentes del Pazo de Meirás, acompañados a Sus Excelencias su hermana, doña Isabel Polo de Guezo; el jefe de la Casa Civil, marqués de Huéror de Santillán, y su esposa, y el segundo jefe de la Casa Militar, almirante don Pedro Nieto Antúnez.

El paso de la caravana automovilística por las calles advirtió al pueblo la presencia del Caudillo, lo que fue motivo para que a pesar del carácter de riguroso incógnito que tenía el viaje se reunieran en la catedral-basílica numerosos compostelanos, deseados de demostrar una vez más su inquebrantable adhesión al Generalísimo.

Esperaban al Caudillo al pie de la fachada del Obradoiro de la catedral el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el alcalde, el subsecretario del Ministerio de Obras Públicas y otras autoridades y personalidades.

En medio de cariñosos aplausos del numeroso público que se había congregado en la escalinata del Obradoiro, el Jefe del Estado y su esposa se dirigieron al interior de la catedral, en cuyo atrio fueron cumplimentados por S. E. el cardenal arzobispo de Santiago, doctor don Fernando Quiroga Palacios. Ato seguido, el Generalísimo besó la Gloria y a continuación, bajo palio y acompañado de su esposa, se dirigió a la capilla mayor, don-

de arrodillado, permaneció en oración unos momentos ante la imagen del Apóstol Santiago. Las escalinatas del templo se llenaron totalmente de público.

El Caudillo, una vez hecha la ofrenda de sus oraciones al Santo Apóstol, acompañado de su esposa, se dirigió al camarín del altar mayor para dar el tradicional abrazo a la imagen pétrea del Patrón de España.

Posteriormente, en la capilla mayor, el alcalde entregó a Sus Excelencias un pequeño estuche conteniendo medallas del Apóstol y les rogó las llevasen, como recuerdo de esta visita para sus nietas, las hijas de los marqueses de Villaverde. Las medallas fueron bendecidas en aquel mismo momento por el cardenal Quiroga.

Terminada la visita, Sus Excelencias y personalidades del séquito retornaron a la Puerta del Obradoiro, en cuyo momento se oyeron las notas del Himno Nacional, interpretado por el órgano de la basílica. En Compostela contempló durante unos momentos el Pórtico de la Gloria y se interesó por diversos aspectos que se refieren al templo jacobeo, con vista al mayor esplendor del próximo Año Santo.

A las doce y media de la mañana, Sus Excelencias subieron al automóvil y fueron despedidos en la Plaza de España por el cardenal Quiroga y las autoridades. El Generalísimo publicó allí un comunicado prorrompiendo en vítores y aplausos al Generalísimo, demostrándole, otra vez, su fervoroso cariño y adhesión.

## James C. Dunn ha llegado a Barajas El ministro de Asuntos Exteriores devuelve en Zarauz la visita al Sr. De Valera

BARAJAS, 8.—El embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. James C. Dunn, ha llegado al aeropuerto de Barajas, procedente de Nueva York, a bordo de un avión militar estadounidense, a las 19'26 horas.

Con el embajador ha llegado también el jefe de la misión militar de los Estados Unidos en Madrid, general Innes.

Al descender del avión fue saludado en el aeropuerto por varios miembros de la misión americana, entre ellos el coronel Alexander.

\*\*\*

SAN SEBASTIAN, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se trasladó esta mañana a Zarauz para devolver la visita al señor De Valera, primer ministro de Irlanda, y saludar en el hotel donde se hospeda.

A continuación, los señores De Valera y Martín Artajo se trasladaron al Santuario de Loyola, donde fueron recibidos por la Comunidad de PP. Jesuitas. Acompañados del rector, P. Errandonea, visitaron la Santa Casa de San Ignacio, la basílica y las diversas dependencias del colegio-convaleciente. El señor De Valera, que se mostró altamente complacido y emocionado por la visita, regresó a conti-

nuación a Zarauz, acompañado del señor Martín Artajo.

MINISTROS DE VIAJE  
LA CORUÑA, 8.—Han llegado el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Saiz, y el subsecretario del Departamento, don Manuel B. Cervia.

LEON, 8.—Esta noche han llegado los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional. Mañana continuarán viaje a La Coruña. Han sido cumplimentados por las autoridades.

HOMENAJES A LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

MANAGUA, 8.—La Universidad de Nicaragua celebrará entre los días 4 al 10 de octubre próximo una semana de homenaje a la Universidad de Salamanca, en ocasión de cumplirse el séptimo centenario de la famosa Universidad española. Dado el carácter nacional del homenaje, se invitará especialmente a las Academias de la Historia y de la Lengua, así como al Colegio de Abogados de la República, con el fin de que tomen parte en el ciclo de conferencias. El presidente de honor del homenaje es el doctor Crisanto Sacasa, ministro nicaragüense de Instrucción Pública, y han quedado encargados de organizar los actos correspondientes los profesores José H. Montalbán, vicerrector de la Universidad Nacional, y Roberto Arana Navas, decano de la Facultad de Humanidades, los cuales presidirán una Comisión integrada por destacadas personalidades culturales, eclesiásticas y políticas. (Efe).

LA VIUDA DEL MARISCAL CARMONA, EN LA CORUÑA  
LA CORUÑA, 8.—Esta noche llegó doña María do Carmo, viuda del que fue jefe del Estado portugués, mariscal Carmona, acompañada de una hija y una prima del fallecido mariscal. La ilustre dama asistirá, especialmente invitada por el alcalde, señor Molina, a los actos conmemorativos del I aniversario de la inauguración de la Plaza de Portugal y del monumento erigido en aquel lugar al mariscal Carmona. Con el mismo objeto llegó el almirante Oliveira Pinto.

## Se cree que Adenauer acelerará el rearme alemán Tiene el respaldo de la más grande mayoría lograda en unas elecciones libres

BONN, 8.—En los círculos gubernamentales se cree que el canciller Adenauer tratará ahora de acelerar el rearme de Alemania Occidental. Durante su larga campaña electoral el jefe del Gobierno repitió que no había más remedio que integrarse en el Ejército europeo. Respaldo ahora por la más grande mayoría que se ha logrado en unas elecciones libres alemanas en muchos años, Adenauer tratará de llevar a efecto el rearme lo antes posible.

El Parlamento de Bonn ya ha ratificado el pacto del Ejército europeo bajo el cual este país debe contribuir con doce divisiones o unos quinientos mil hombres a la defensa del Oeste. Pero la ratificación aguarda aún la firma del presidente Theodor Heuss, y la oposición socialista aún está tratando

de lograr que se declare inconstitucional por el Tribunal Supremo de Karlsruhe. Es casi seguro que el canciller consiga después del claro mandato recibido de su pueblo para otros cuatro años la firma de Heuss y que realice su presión sobre los franceses para que ratifiquen el pacto ya que el no haberlo hecho aún es el principal obstáculo que se opone al rearme alemán. (Efe).

«FRAUDULENTO SISTEMA»  
LONDRES, 8.—La Agencia Tass comenta amargamente desde Moscú las elecciones de la Alemania Occidental y acusa de fraude al canciller Adenauer.

En un despacho breve, la citada agencia dice que el canciller Adenauer ha empleado un sistema proporcional fraudulento, que ha despojado al partido comunista de

representantes en el Bundestag, mientras que el partido católico del centro, que obtuvo menos votos que el comunista, ha conseguido cuatro escaños.

Agrega que las elecciones se celebraron en condiciones de abierto terror. (Efe).

LAS MAS IMPORTANTES MODIFICACIONES

BONN, 8.—Se cree que las más importantes modificaciones en el Gobierno Federal, de resultas de las elecciones, serán en los Departamentos de Asuntos Exteriores y de Asuntos Internos. Los liberales demócratas o el Partido Alemán, a quienes el doctor Adenauer no ha de sentirse ahora tan obligado a conceder puestos clave como lo estuvo después de las elecciones de 1949.

Porque que el vicecanciller, Franz Brucher, liberaldemócrata, no tiene interés en conservar ese cargo, decorativo pero de poca influencia, y que su deseo es presidir la fracción de su partido en el Bundestag. Afrman algunos que Adenauer le ofrecerá una cartera, acaso la de Comercio Exterior.

Se considera improbable que quede de ministro de Justicia el también liberaldemócrata doctor Thomas Dehler, que con sus declaraciones sobre política exterior y política sindical puso varias veces en situación desagradable al Gobierno.

También se asegura que el Partido Alemán, que actualmente tiene dos ministros, Hellwege y Seehorn, disfrutará de menor representación en el Gabinete futuro.

Para la Vicecancillería se cita al doctor Ehler, cristiano-demócrata y presidente del Bundestag saliente. Para el Ministerio del Interior al doctor Schroeder y a Otto Lanz, ambos del partido del canciller. Se hará desempeñar otra cartera al jefe de los cristiano-demócratas de Baviera, Franz Strauss. Para Asuntos Exteriores, al ex canciller decidiese separarse de la Cancillería, se cita, como ya se ha dicho, al jefe de la Cámara saliente, Heinrich von Brentano, cristiano-demócrata de la tano. (Efe).

AL FIN «INFORMA», LA PRENSA RUSA

LONDRES, 8.—La Prensa rusa da finalmente cuenta del resultado de las elecciones alemanas. Dice que han sido «terribles», pues los votantes estaban aterrorizados y los votos se falsificaron. «Existían afirmaciones sobre la reacción internacional han empleado todos los medios posibles para apagar la voz de protesta popular contra la política de convertir a la Alemania Occidental en el más peligroso trampolín de una nueva guerra en beneficio de los intereses norteamericanos, política que es la de Adenauer».

Opinan los observadores que si quedase alguna duda de que los soviéticos han de rechazar la invitación occidental para acudir a Lúgano a una conferencia tetrapartita para resolver la cuestión alemana sobre la base de elecciones libres, ese comentario de «Elvestia» y los demás de la Prensa rusa de hoy son suficientes para hacerla desaparecer. (Efe).

PRONOSTICOS

BERLIN, 8.—El alto comisario soviético, Vladimir Semionov, ha pronosticado un grave endurecimiento de la política rusa hacia Alemania, como resultado de la abrumadora victoria del canciller Konrad Adenauer en las elecciones de Alemania Occidental del pasado domingo, según fuentes del Berlín Oriental.

Añaden que Semionov hizo esta declaración sobre la futura política soviética en dos reuniones secretas que celebró en la noche pasada con dirigentes políticos de la Zona Oriental. (Efe).

## La Arabia Saudí estudia el pacto anglo-libio

EL CAIRO, 8.—El presidente egipcio, general Mohamed Naguib, ha celebrado una reunión con altos funcionarios de la Arabia Saudí para estudiar el pacto militar y económico anglo-libio.

Varios Estados de la Liga Árabe han protestado por haber firmado Libia el citado pacto, por el cual Inglaterra establecerá bases militares en Libia a cambio de proporcionar la ayuda económica. El pacto tiene una duración de veinte años.

El presidente Naguib, antes de la reunión de hoy, manifestó: «La cuestión de Libia es interesante para todas las naciones árabes y no podemos dejar de estudiarla». (Efe).

## Trieste debe ser devuelto a Italia De acuerdo, afirma el ministro de Asuntos Exteriores de Roma, con la declaración de 1948

ROMA, 8.—Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia harán hincapié en la declaración, tripartita de 1948 recomendando la devolución de la totalidad de Trieste a Italia, según ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores.

En una declaración facilitada a la Prensa, se dice que durante esta semana dedicará un nuevo y profundo estudio a la situación de Trieste con los signatarios de la declaración tripartita.

«La actitud de completa coherencia de estas tres potencias con los principios que ellas mismas anunciaron ha sido explícitamente confirmada a Roma en los últimos días», añade la declaración. (Efe).

PELLA REGRESA A ROMA

ROMA, 8.—El jefe del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, Giuseppe Pella, ha regresado esta noche a Roma, después de pasar dos días de descanso en su ciudad natal.

Pella se dirigió directamente al Ministerio de Asuntos Exteriores para conferenciar con los altos funcionarios del mismo. Las materias tratadas en las conversaciones fueron el resultado de las elecciones alemanas y el discurso pronunciado

el domingo por el mariscal Tito, según se ha dicho en fuentes bien informadas.

Añaden que el Gobierno italiano se esforzará en que se llegue a un nuevo y profundo examen del problema de Trieste por parte de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia. (Efe).

Brillantes actos en Valvanera

Los cinco reicipientarios de la investidura (de paisano, en el centro), acompañados de sus pajes, se dirigen hacia la iglesia, rodeados de los Caballeros de Valvanera.

La procesión recorriendo el exterior del Monasterio. La Virgen es llevada a hombros por los jugadores del Deportivo: García, Arbiol, Eusebio y Guinea.

(Información en tercera página)

## ¡Y el Papa por España!

Cuando los peregrinos españoles del Año Santo llenaban las inmensas bóvedas de San Pedro de Roma con su clamor multitudinario: «España por el Papa», con que saludaban al Vicario de Cristo, llenos de entusiasmo ruidoso hasta el griterío, el Papa Pío XII respondió paternalmente, elevando su augusta voz: «¡Y el Papa por España!»

En los numerosos discursos de Pío XII, dirigidos a españoles e hispanoamericanos, siempre el Papa se ha expresado en nuestro idioma. En las contestaciones a los embajadores de los distintos países de Hispanoamérica, cuando éstos presentaron sus cartas credenciales, no ha faltado la invocación pontificia a la Madre Patria, que les dio el tesoro de su fe católica y por cuya acción secular el mayor núcleo humano que profesa la religión verdadera reza a Cristo en sonoro español.

Todas estas direcciones verbales del Padre Santo a nuestra España, siempre trascendentes por la altísima personalidad que les prodigaba, han tenido ahora efectividad jurídica en el Concordato que la Santa Sede y el Gobierno español acaban de firmar.

A lo largo de las negociaciones y de modo particular—podemos decirlo sin ser indiscretos—, la intervención personal de Pío XII estuvo presente y ha sido, paternalísima en las últimas horas.

Con toda verdad, las primeras palabras de los textos concordatarios pueden decir que la Santa Sede Apostólica pacta con el Estado español para el mayor bien de la vida religiosa y civil de la nación española, porque son notorias las concesiones que se nos hacen, la primera de las cuales es la ratificación de los cinco convenios que hasta ahora teníamos suscritos: el relativo a la presentación de obispos, el referente a beneficios consistoriales de seculares, el de jurisdicción eclesiástica y el que restableció el Sagrado Tribunal de la Rota Española. Desde la fecha del primero de estos Convenios, que se suscri-

bió el 7 de junio de 1941, hace doce años, ya se hablaba de un nuevo Concordato, pues se decía que los preceptos de dicho Convenio estarían en vigor hasta que se incorporasen sus normas al nuevo Concordato. Roma ha ratificado todos aquellos Convenios, en cierto modo preparatorios, y ha mantenido el derecho de presentación en la forma vigente hasta ahora. Roma accede también a negociar un futuro arreglo de diócesis españolas de modo que éstas se adapten lo más posible a las demarcaciones provinciales y se supriman los enclaves. Roma declara Andorra territorio eclesiástico de la Seo de Urgel.

El idioma español—posteriormente sólo explicable por nuestra decadencia—no era una de las lenguas admitidas para tratar las causas de beatificación y canonización en la Sagrada Congregación de Ritos, pero lo será desde ahora y se nos evitará la dificultad material y, ¿por qué no decirlo?, la humillación de que nuestro idioma, hablado por el cuarenta por ciento de los católicos de todo el mundo, tuviera que resignarse a ser traducido, por ejemplo, al francés.

Acepta la Santa Sede la unificación de fueros, sometiéndose al civil para los litigios de personas eclesiásticas sobre bienes que no tengan dedicación religiosa, y también en lo criminal, previas las consideraciones debidas para los tristes casos en que fuera excepcionalmente necesaria.

No solamente el Tribunal de la Rota Española queda confirmada, sino que además se restablecen en la Rota Romana dos auditores españoles, nombrados por la Santa Sede a propuesta de nuestro Gobierno. Son los antiguos auditores de Aragón y Castilla, concedidos en 1422 y 1427, que los desastres españoles y la reforma legislativa de la Rota Romana habían hecho perder hacia 1870. Sin posible restablecimiento desde entonces.

Accede también la Santa Sede a la cuarta página)

(Pasa a la cuarta página)

## ORACION IMPERADA

### «AD PETENDAM PLUVIAM»

CALAHORRA, 7.—En el próximo número del «Boletín Oficial del Obispado de Calahorra y La Calzada» se insertará la adjunta disposición del Excmo. y Rvdo. Sr. obispo de la diócesis, quienes nos ha honrado al adelantar con su anuencia la noticia desde estas columnas para la rápida difusión de sus disposiciones pastorales:

«ANTE LA PERTINAZ SEQUIA QUE EN LA ACTUALIDAD SE DEJA SENTIR Y NECESITANDO IMPLORAR DE DIOS NUESTRO SEÑOR Y PADRE EL BENEFICIO DE LA LLUVIA, ORDENAMOS A TODOS LOS RVDOS. CURAS PARROCOS, SACERDOTES Y RELIGIOSOS DE NUESTRA DIOCESIS, QUE, HASTA QUE SE OBTENGA TAL GRACIA, DEBERAN DECIR EN TODAS LAS MISAS, LA ORACION «AD PETENDAM PLUVIAM» TANQUAM PRO RE GRAVI, OMITTIENDO EN LOS DIAS INDICADOS POR LAS SAGRADAS RUBRICAS.

QUEDA SUPRIMIDA LA ORACION TAMBIEN IMPERADA HASTA AHORA «AD REPELLENDAS TEMPESTATES».

CALAHORRA, 7 SEPTIEMBRE DE 1953.

+ ABILIO, OBISPO.

(Pasa a la cuarta página)

## Foster Dulles y Stevens regresan a Washington Hoy comenzará la reunión del Consejo del Anzus

WASHINGTON, 8.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, y el secretario del Ejército, Stevens, han regresado a esta capital después de haber conferenciado con el presidente Eisenhower.

Dulles dijo a los periodistas que había conferenciado con el presidente «satisfactoriamente», pero de-

clino añadir nada nuevo a sus declaraciones hechas en Denver. Efe.

COLERA EN LA PROVINCIA DE KUANTUNG

HONG-KONG, 8.—Se ha declarado una epidemia de cólera en el Norte de la provincia de Kuantung. Oficialmente se informa que el número de muertos pasa de los 870. Han sido enviados urgentemente toda clase de auxilios sanitarios a la zona afectada por la epidemia. (Efe).

EL CONSEJO DEL «ANZUS»

WASHINGTON, 8.—La reunión del Consejo del «Anzus», integrada por los ministros de Asuntos Exteriores de Australia, Nueva Zelanda y Estados Unidos, dará comienzo mañana a las 15'45, hora española, según ha manifestado hoy el portavoz del Departamento de Estado, Lincoln White. Las reuniones serán de mañana y tarde durante los días que duren las conversaciones. Y se ha limitado a dos horas el tiempo de cada sesión.

Los principales miembros de las delegaciones participantes son: Australia, ministro de Asuntos Exteriores, Richard Casey; embajador sir Percy Spensery, teniente general sir Sidney Rowley jefe del Estado Mayor Central del Ejército australiano.

Nueva Zelanda, ministro de Asuntos Exteriores, T. Clifton Webb; embajador sir Leslie Munro, y teniente general W. G. Gentry, jefe del Estado Mayor del Ejército neozelandés.

Estados Unidos; secretario de Estado, John Foster Dulles; secretarios de Estado adjuntos, Livingstone Merchant y Walter Robertson, y almirante Félix Stump, comandante en jefe de la Flota del Pacífico.

EL RESTO DEL MUNDO LIBRE ESTA ALARMADO

WASHINGTON, 8.—En unas de-

claraciones a la revista «News Weeks», el ex-candidato presidencial democrata, Aldali Stevenson, que regresó el mes pasado de un viaje alrededor del mundo, dice que la Administración Eisenhower ha alarmado a los aliados de Estados Unidos y creado en ellos una gran confusión al parecer querer exterminar el comunismo y, al mismo tiempo, mutilar el presupuesto de defensa. Afirma que la nueva Administración ha «barrido» por completo la política exterior bipartidista de los anteriores presidentes, y que la que sigue será un buen blanco para los demócratas en otras elecciones. Ha llegado el momento, asegura de hacer una clara expo-

(Pasa a la cuarta página)

## Telegramas del cardenal primado a S. S. el Papa y al Generalísimo con motivo de la firma del Concordato

TOLEDO, 8.—En el «Boletín Eclesiástico» del Arzobispado se informa que, con motivo de la firma del Concordato entre la Santa Sede y España, el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, envió los siguientes despachos a Su Santidad y a Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Excelentísimo monseñor Tardini, prosecretario de Estado. Digne-se V. E. presentar a Santísimo Padre filial felicitación por grande Concordato, y reciba V. E. por destacadísima actuación.

«Digne recibir V. E. entusiasta felicitación por firma Concordato con Santa Sede, prenda de grandes bienes para Iglesia y España.

A los precedentes telegramas han contestado el prosecretario de Estado de Su Santidad y Su Excelencia el Jefe del Estado, con estos otros despachos:

«Honrome manifestar V. E. viva satisfacción Augusto Pontífice por filiales sentimientos manifestados su sagrada persona. Expresa también personal gratitud.

«Muy reconocido por su felicitación con motivo firma Concordato con Santa Sede, le saludo y beso su «agrada púrpura».

FELICITACIONES EN EL MINISTERIO DE JORNADA

SAN SEBASTIAN, 8.—Entre las felicitaciones que se están recibiendo en el Ministerio de Jornada con motivo de la firma del Concordato, figura la siguiente:

«La Junta Técnica Nacional y los Consejos Superiores de Acción Católica Española, reunidos por vez primera después de la firma del Concordato, transmiten al ministro de Asuntos Exteriores español su intensa alegría con este motivo, y en particular por el artículo 34, congratulándose vivamente por la intervención en tan trascendental acontecimiento de nuestro antiguo presidente, y se proponen contribuir con el máximo entusiasmo a la fecunda realidad de bienes que cabe esperar para la Iglesia y para la Patria. Alfredo López, presidente de la Junta Técnica Nacional; Santiago del Corral, presidente del Consejo Superior de Hombres; Pilar Bellosillo, presidenta del Consejo Superior de Mujeres; Manuel Alonso, presidente del Consejo Superior de los Jóvenes, e Isabel Alarma, presidenta del Consejo Superior de las Jóvenes».

El artículo 34 del Concordato citado se refiere a la libertad «a apostolado» por las asociaciones de Acción Católica.

## Brillantes actos en Valvanera



Los cinco reicipientarios de la investidura (de paisano, en el centro), acompañados de sus pajes, se dirigen hacia la iglesia, rodeados de los Caballeros de Valvanera.

La procesión recorriendo el exterior del Monasterio. La Virgen es llevada a hombros por los jugadores del Deportivo: García, Arbiol, Eusebio y Guinea.

(Información en tercera página)

Segunda página

4.250.000 ptas. para obras en nuestra provincia

El Boletín Oficial del Estado publica una relación de subvenciones para mitigar el paro forzoso, a propuesta de la Junta Interministerial del Faro, entre las que figura nuestra provincia con 4.250.000 pesetas.

Hoy, a HARO

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ SALIDA, a las 3. REGRESO, a las 5. Billetes: en M. VILLANUEVA, 1.

Viaje a San Sebastián

EXCURSIONES SOLANA DOMINGO día 13, a las 8.30 de la mañana. REAL SOCIEDAD BARCELONA SALIDA, 6.30 de la mañana. REGRESO, 10.30 de la noche. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 56.

Hoy, miércoles, día 9, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de Nalda, se celebrará el Funeral de Cabo de Año por el eterno descanso de Don Joaquín Martínez Ramírez (Q. E. P. D.) industrial que fué de la referida localidad.

MELON TENDRAL

Mejorable. De Aragón. Dónde comprar Vd. barato? En «O S M A N O S»

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Desde las SEIS (Programa doble) (A. mayores) Eufaca, 6 pesetas

El enemigo de las mujeres

Con Stewart GRANGER y Edwige FEULLERE

Una noche en Casablanca

En BREVE: Repetición excepcional SIGUIENDO MI CAMINO (Copia nueva)

TEATRO BRETON

Durante los días 11, 12, 13 y 14 (viernes, sábado, domingo y lunes) GRAN COMPANIA DE REVISTAS ANTONIO CASAL, ANGEL ANIBES

Toros en Haro

PERIAS Y FIESTAS. - SEPTIEMBRE 1953. HOY, MIERCOLES, día 9. EL MAYOR ACONTECIMIENTO TAURINO DEL AÑO! VICTORIANO POSADA y MANUEL JIMENEZ "CHICUELO II"

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. A SAN MILLAN, día 13

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería DEL CAMPO

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería DEL CAMPO

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería DEL CAMPO

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería DEL CAMPO

Excursiones Solana

DOMINGO, día TRECE SALIDA, 8.30 mañana. REGRESO, 8 tarde. Billetes: Mayor, 56, Peluquería DEL CAMPO

La Vida en la Ciudad

SESION MUNICIPAL

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

Con objeto de celebrar sesión sujeta a la ley de 1953, bajo la presidencia del primer teniente alcalde, don Juan Antonio Martínez Bretó, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, y previa lectura del acta de la sesión anterior, se los asuntos informados por las Comisiones siguientes:

ESTADÍSTICA. - Reglamentariamente solicitadas, se otorgaron tres altas y una baja de vecindad. BENEFICENCIA Y SANIDAD. - Se concedieron los auxilios de la Caja de Leche para atender convenios a Juan López, Blas Romero, Juan García, Celestino Lafuente, Arturo Verdejo, Lilliana Plana, Jesús Jiménez, Eugenio Arrieta, Alberto Clemente y Antonio Gómez, mediante el pago del canon que se asignó a cada grupo.

Apertura de establecimientos: se otorgó permiso a Domingo Báñez y Florencio Sarandía, para el pago de los derechos correspondientes, desestimándose la petición a Antonio Bartolomé.

Accedióse a la prórroga solicitada por Juan Gil Cenzano, para que no se prorrogue para el usufructo de la cuadra para el uso de...

HACIENDA. - En vista de la exactitud de los comprobantes, aprobóse la lista de jornales semanales, por importe de 12.136'90 pesetas; por lo de envío de materiales, gastos de asistencia facultativa a lecciones y farmacia a empleados municipales durante el mes de julio; devengos de vigilantes nocturnos por servicios prestados; devengos por quinquenios; por reparaciones del coche de la Alcaldía; varias propuestas para suministros y servicios y diversas fechoras.

ARBITRIOS. - Accedióse a las peticiones formuladas por Dionisio Milanes, con efectos del primero de agosto del año actual, viniendo obligado al pago de las mercancías sujetas a gravamen que introduzca en la ciudad, y doña Bernarda Gil, debiendo probar documentalmente que...

Hoy.-CINE AVENIDA

(SALON REFRIGERADO) CONTINUA desde las CINCO Precio: 5 pesetas

Paris a medianoche

Con LOUIS JOUVET y MADLEINE ROBINSON

El siete machos

Con SANTIÑAS y Alma Rosa Aguirre

ORO EN BARRAS

Hasta esta película, no lo dudó usted, no tenía idea del humor.

ORO EN BARRAS

Una aventura que empezó en Londres y acabó en Brasil...

ORO EN BARRAS

Una aventura que empezó en Londres y acabó en Brasil...

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

Cantando bajo la lluvia

Un film que le dará a usted una sensación nueva y radiante!

PEQUEÑOS SUCESOS

Ganaba el pan con el sudor de su cuerpo

Y a ver si no era para sudar, sobre todo en estos días de bochorno insoportable, el peso de un saco de cebollas grandes y un puñado de caparros frescos desgranados que llevaba a cuestas Pantaleón Pérez Expósito, de 37 años, sin oficio ni domicilio fijo, cuando fué detenido en la Avda. de Bailén por la Guardia Municipal.

Presentado en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, manifestó que ya una vez fué detenido en Gijón por robo, y que los efectos cargados eran producto de sustracción en una huerta cercana a El Cortijo, de la que no sabía quien pudiera ser el propietario.

Atestado, intercepto y cuerpo de delito quedaron a disposición del Juzgado Municipal.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer:

Fernando Mangado, de erostone en la cara y probable fractura del antebrazo derecho en su tercio inferior, por caída, y Joaquín Arriaga, de heridas cortantes en los dedos medio y anular de la mano izquierda, por atrapado.

MOTOS

MONTESA «BRIO 90» a estrenar MIL Pesetas descuento Garage Central

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Tomás Pedro García García y María Carmen Roux Carmona.

Defunciones.—Mingina.

Matrimonios.—Eloy Apellániz Díaz con Julia María Magdalena Miranda Cebalón, e Hilario Cundin Herrera con Asunción Santolaya Martínez.

Club Deportivo Logroñés

Hasta el día 20 del actual se admiten proposiciones para la concesión de toda la publicidad en el campo de fútbol «Las Ganas», con arreglo a las bases expuestas en Secretaría, todos los días laborales, de 19 a 22 horas.

ENLACE GAVIN-RAMIREZ

En la iglesia de San Cayetano, de Zaragoza, adornada e iluminada con tanta profusión como gusto, efectuaron el pasado lunes su enlace matrimonial la bella señorita logroñesa María del Pilar Ramírez Ruanez, hija del que fué nuestro estimado amigo y corredor de Comercio don Mariano Ramírez Calero (q. e. p. d.), y don José Gavín Mene.

Actuaron de padrinos don Saturnino Gavín, acreditado industrial, y doña Divina Ruanez (viuda de Ramírez), madre de la desposada.

La representación judicial estuvo desempeñada por el notable abogado don Manuel Gavín, hermano del contrayente, y el acta matrimonial la testificó, por parte de la novia, sus hermanos don Angel, don Fernando, don Luis, don Mariano y don José María y don Iselas Montaña, delegado provincial de Sindicatos y procurador en Cortes e hitimo de la familia, y por parte del novio, por sus hermanos don Agustín y don Francisco, hermano político don Joaquín Sanz e íntimos don Eduardo Vera, don Vicente Jiménez y don Fernando Rodrigo, y los señores don Pedro Barba, don Jesús Soba, don Manuel Villanueva, don Emilio Cobos y don Luis Pérez.

La boda, por el luto de amas familias, se celebró en la mayor intimidad, y los nuevos esposos se aferraron a recorrer en viaje de luna de miel, que les desamó tan feliz como duradera, diversas ciudades del alto Pirineo, aragonés y Sur de Francia.

A la vez que al nuevo matrimonio, felicitamos con la mayor cordialidad a sus respectivas familias.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. - En el cortejo celebrado ayer, resultó premiado el número 664.

Temperaturas de ayer: En Logroño: Máxima, 30'5, a las 14'40; media, 23'6; mínima, 14'7, a las 5'55 de la mañana.

Extremas de España: Sevilla, con 39 grados, y Teruel, con 10.

A San Sebastián

AUTOCAR EMPRESA MARTINEZ El domingo día TRECE Al partido B. Sociedad-Barcelona. SALIDA, a las 6.30. REGRESO, a las 10.30. Billetes: M. VILLANUEVA, 1.

TAURINAS

HOY, LA GRAN NOVILLADA DE HARO

Estamos ya en el final de las impaciencias. Esta tarde, en el ruedo de la plaza harensa, harán el paseíllo Victoriano Posada y Manuel Jiménez «Chicuelo», y después veremos lo que hacen con los seis novillos del salmantino Amador Santos.

Santa Lidia, de un lado, y es mejor aficionado, de otro, han velado por que el cartel se mantenga sin variación alguna en el total de sus componentes, y por que las espaldas de un día soleado y ensucio, clásico día de toros, sean el marco adecuado a la calidad del acontecimiento, y merecido por la valentía del Club Taurino de Haro, organizador de esta excepcional novillada.

No hay que decir que al influjo de tan favorable coincidencia se pondrán hoy en marcha hacia Haro todos los aficionados comarcanos, mas aquellos que no reparan en distancias ante un cartel de categoría cual la que tiene el programa harensa.

Y si una palabra más. Los necesarios ya están dichas. Las mercedes, sólo en su mitad. La otra mitad, las correspondientes a los resultados, quedan por decir. Las diremos mañana...

Y a desear que igualen en eloptos a los dedicados a la organización de la gran novillada...

Que para ello, embistan bien y con fuerza los novillos de Amador Santos, y que tanto Posada como Chicuelo II rubriquen en el ruedo harensa cuanto de uno y otro leamos diariamente de sus triunfales actuaciones en cuantas plazas actúan...

En esa esperanza, se concentrará esta tarde en Haro toda la afición riojana...

¿SE VA O NO ANTONIO ORDONEZ? Nuevamente leemos una declaración de Antonio Ordóñez relacionada con su retirada de los toros. Esta vez las ha hecho en Francia, donde toreó el pasado domingo, y en ellas vuelve a decir, al bien sin la necesaria seguridad para que pueda interpretarse como una afirmación categórica, que quizá sea su última corrida la del día 11 de octubre, por cuanto tiene señalada la fecha del 19 del mismo mes para celebrar matrimonio con la señorita Carmelita González, hermana de Luis Miguel Domínguez...

Lo mismo o una cosa muy parecida es lo que dijo hace ya algún tiempo, desmintiéndolo todo el propio Antonio Ordóñez de modo tan rotundo que nadie creyó ya en la retirada.

Por estas nuevas manifestaciones del hijo del Niño de la Palma ponen en juego a la duda... por lo menos hasta que sean desmentidas.

De seguro que éste le dijo que se casaba y el amasijo entendido que se casaba...

EL CARTEL DE SANGÜESA

Ha experimentado una pequeña modificación el cartel sangüesano. Con ella ha quedado en la forma siguiente:

Día 13.—Dos novillos, de doña Carmen Fraile para Antonio León.

Día 14.—Otros dos para Victoriano Calvillo.

Día 15.—Festival benéfico con pases de la ciudad ganadería para los hermanos José María y Domingo Racionero.

Día 16.—El espectáculo «Emociones de Méjico»...

No dirá nadie que no está bien estirado este cartel de Sangüesa.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA San Gorgonio, San Severiano y San Tiburcio.

CENTROS OFICIALES

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RESERVISTAS CAMPANA 1952-53

Los agricultores o entidades acogidas a la circular 704-A, que regula las reservas para la campaña 1952-53, que no hubiesen presentado hasta la fecha los documentos que previene el artículo 31 de la misma ante las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, deberán hacerlo en el plazo que media hasta el día 20 del actual mes de septiembre, bien entendido que cuantas documentaciones se presenten, transcurrida la citada fecha, no serán, en forma alguna, tramitadas. En consecuencia, esta Delegación Provincial de Abastecimientos no admitirá documentación alguna que se presente con posterioridad al citado día 20.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Logroño, 8 de septiembre 1953.—El Gobernador Civil, jefe de los Servicios.

Ayuntamiento

AVISO

El Ayuntamiento de Villamediana, en escrito de fecha 5 de los corrientes, me dice lo siguiente: «Tengo el honor de poner en su conocimiento que todos los propietarios de fincas rústicas enclavadas en este término municipal procederán con toda urgencia a colocar en sus propiedades cañas en puntos visibles y en las mismas un papel con el nombre y dos apellidos de su propietario en letra clara e inteligible, dando principio los trabajos el próximo lunes o martes.

Asimismo, deberá advertir que la finca que no esté en esas condiciones se pondrá a nombre del Estado y que los gastos para normalizar la situación jurídica de la misma serán de cuenta de su propietario.

Lo que se hace público para general conocimiento, y especialmente de aquellos propietarios que tengan fincas enclavadas en dicho término municipal.

NOTAS LOCALES

VIAJERO

Don Celedonio Santamaría Lacalle falleció ayer en Logroño, a los 38 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos, habiendo causado su muerte gran sentimiento, por gozar de generales simpatías.

Reciben su aliada esposa, doña Maxima Pudeana; hijos, José María, Elisa y Rosa-Mari; padres políticos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, nuestro sincero pésame.

NECROLOGICAS

Don Celedonio Santamaría Lacalle falleció ayer en Logroño, a los 38 años de edad, conforado con los Santos Sacramentos, habiendo causado su muerte gran sentimiento, por gozar de generales simpatías.

Reciben su aliada esposa, doña Maxima Pudeana; hijos, José María, Elisa y Rosa-Mari; padres políticos, hermanos, hermanos políticos y sobrinos, nuestro sincero pésame.

Triunfo del Frente de Juventudes de Logroño

El equipo de preparación premilitar del Frente de Juventudes de la Delegación de Logroño ha sido proclamado campeón nacional en los concursos celebrados en la Casa de Campo, de Madrid.

En el número de mañana daremos amplios detalles sobre este triunfo conseguido por nuestros juventudes afiliadas a este F. de J.

Por lo pronto, vaya nuestra felicitación, sin más espera, por lo que para Logroño significa de honor, sin duda bien merecido.

Hace 25 años

Se verificó la conmemoración del quinto aniversario del golpe de Estado por el general Primo de Rivera; hubo misa solemne con asistencia de las autoridades civiles y militares, miembros de la Unión Patriótica y numerosos público; terminado el acto religioso se trasladaron en manifestación a la Casa Consistorial, llevando en cabeza al jefe provincial de la Unión Patriótica, don Enrique Herreros de Tejada, siendo precedida por los niños de las escuelas públicas y particulares con banderas; después, banquetes en el jardín del Gran Hotel, al que asistieron 500 comensales, y al final pronunciaron discursos alusivos al acto don Enrique Herreros de Tejada; el alcalde don Joaquín Elizalde; el delegado de Hacienda, don Baldomero Campos, y el gobernador civil, recibiendo todos muchos aplausos. Terminó el acto con vivas a España, a Primo de Rivera y a la Unión Patriótica.

En Las Ganas jugaron un partido de fútbol los equipos «Patrias», de Zaragoza, y Deportivo Logroño; desde el primer momento dominaron los aragoneses y terminó el partido con cinco goles los del «Patria» por dos los de «Patria».

En el Teatro Moderno y Teatrista se proyectó la película «Mística contra los moros», por Cecil Taya y en el Cinema Social «La mística», por Bébé Danets, que fueron del agrado del público.

Bajó unos grados la temperatura, registrándose de máxima al sol 29 grados, y 25 a la sombra. Por la noche llovió en cantidad de diez litros por metro cuadrado.

En Haro continuaban las fiestas animadas, aunque el tiempo amenazaba lluvia. En el campo de Almendra contendieron en un partido de fútbol los equipos Real Zaragoza C. D. y Haro Sport Club, venciendo los zaragozanos por cuatro goles a uno. El ferrial de ganado estaba muy animado. En la calle de la Vega hubo verbena, que estuvo animadísima, viéndose muchos mantones de Manila.

HACE 50 AÑOS.—Las masas corales de los Coros Clavé visitaron al Orfeón Logroñés en su local, donde hizo uso de la palabra el director de los Coros, e hizo entrega al director del Orfeón, don Delfín Gómez Bringas, de dos magníficos bustos de Clavé. Por la noche dieron serenatas a varias personalidades y al diario local «La Rioja», cuyo director, señor Martínez Zaporta, colgó en la bandera de la «Juventud Gradense» una preciosa cinta pintada al óleo y dibujada por el calígrafo don Ildefonso Moreno. Por la tarde, en tren especial, regresaron los Coros Clavé a Bar, colona, muy satisfechos del recibimiento y estancia en Logroño.

Por fin llovió en el día de hoy en cantidad de 12 litros por metro cuadrado; la temperatura máxima al sol descendió de 31 grados a 27, y 22 a la sombra.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORDODONIA Y MORALIDAD

El enemigo de las mujeres (3) Una noche en Casablanca (2) Paris a medianoche (3-II) El siete machos (3)

La calificación es la siguiente: 1.—Todos inauso años 2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante 3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante 4.—Mayores con reparos 5.—Gravemente peligrosos

REAPERTURA de AQUÍ CALZADOS EL CAÑÓN Zapatos a la medida. Visite nuestra exposición GENERAL MOLA, 8. - Logroño



¡ATENCIÓN, AUTOMOVILISTAS... PHILIPS PRESENTA UNA VERDADERA JOYA PARA SU COCHE A PRECIO ECONÓMICO. AUTO-RADIO PHILIPS ÚLTIMA CREACIÓN DE LA TÉCNICA HOLANDESA Informes y demostraciones: RADIO PRIETO.

# NUEVA RIOJA

Sueters, Febecas, Conjuntos ROPA INTERIOR DE SEÑORA CONCHITA GENERAL MOLA, 94-96 ENTLO.

## NUESTRAS CRÓNICAS DEL EXTRANJERO

### El control del Ejército

ATENCIÓN AL MARISCAL ZHUKOV: DIRIGE LA LUCHA DE LOS MARISCALES CONTRA LOS POLÍTICOS

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

Desde el mes de agosto, ni una sola vez ha mencionado la Prensa soviética el nombre del mariscal Zhukov. ¿Se ha perdido éste de nuevo, como en los días de Stalin, en algún destacamento lejano, cual fuera el de Odessa, donde le relegaron el año de Krenlin? Y el nombre de Zhukov debiera haber salido a flote más de una vez: Ha debido éste aparecer en las sesiones del Soviet Supremo, del que es miembro; y en las recepciones de Moscú con los jefes de la Alemania Oriental, donde fuera Zhukov el comandante de la ocupación rusa; y en la parada de las fuerzas de Aire, en cuales estuvieran antes totalmente bajo su control. ¿Qué significa esta ausencia prolongada del mariscal?

No se sabe, pero no por eso deja de ser muy interesante el tema: pudiera haber seguido el camino de Beria; éste falleció una sesión de guerra tan sólo, y el día siguiente, el 27 de junio, se hizo pública entre los dirigentes su detención y unos días más tarde en el mundo entero.

Son muchas las cosas que pueden decirse; lo mismo que está en la prisión de Lubianka que en un viaje de inspección o que dirigiendo los experimentos de la bomba atómica.

LA CONDUCTA DE MALENKOV Malenkov le sacó de la oscuridad que vivía desde que terminó la guerra. Y él mismo le ha sumergido en el misterio más denso. A la muerte de Stalin le necesitaba, y era inmenso su prestigio: Zhukov es el salvador de Moscú, de Stalingrado y de Leningrado, el liberador de Varsovia y el conquistador de Berlín. Venía muy bien su apoyo para asegurar la lealtad del Ejército al régimen rojo en los días críticos que sucedieron a la muerte de Stalin.

El esplendor de su nombre es tal que eclipsa el de todos los otros ciudadanos soviéticos entre el pueblo, y la devoción que le tiene el Ejército es tan grande que aumentaba su fama, constantemente por encima de todos los demás jefes militares.

Malenkov quiso tener en sus manos a Zhukov, pues más significativa su nombre para el prestigio futuro de la Unión Soviética que el suyo propio: era mucho más conocido que el actual dictador y contaba, igualmente con amigos fuera de las fronteras de su país.

El mismo Eisenhower, en su obra «Crucjada en Europa», le trata con singular afecto. Dice allí el actual presidente que en su trato con el mariscal quedó profundamente impresionado por lo que él llama realmente con amigos fuera de las fronteras de su país.

En el mismo Eisenhower, en su obra «Crucjada en Europa», le trata con singular afecto. Dice allí el actual presidente que en su trato con el mariscal quedó profundamente impresionado por lo que él llama realmente con amigos fuera de las fronteras de su país.

Si se publicase otra foto más así en Rusia, a las pocas horas, automáticamente, dejaría de ser comandante jefe de las operaciones militares.

Eisenhower cuenta cómo le invitó a pasar unos días en América, pero Zhukov sufrió una enfermedad.

### Después de las elecciones alemanas

ALEMANIA HA PASADO A SER EL PAÍS FUERTE DE EUROPA. Y ADENAUER UNO DE LOS TRES GRANDES

BONN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Adenauer era el favorito. Y para Adenauer ha sido el triunfo. A los 77 años de edad ha conseguido cinco años más de supervivencia política, al la muerte no corta el hilo de esta existencia moral. Bonn está vestido con sus mejores galas. Y con la capital de la Alemania federal, todas las ciudades del Rin y del Ruhr, céntrica, cuna de la civilización europea y verdadera arteria continental, seguirá imperando sobre el resto de los países federales. Nadie sabe lo que esta victoria del canciller puede significar para el futuro de Alemania.

El triunfo ha sido rotundo. Y con el triunfo alemán la alegría de la política occidental. En las urnas se ha salvado, por lo que a Alemania respecta, el plan Schuman, los tratados de Bonn y de la Defensa Europea. En ninguna parte se ha seguido con más interés esta jornada política que en Washington. Allí se considera el triunfo como prelo, y como promesa en medio de la desesperación; con una Francis enferma y con Italia en plena inestabilidad, Adenauer hará de Alemania lo que ésta siempre fue: la clave de Europa, su mejor muro y su más poderosa nación.

LOS PARTIDOS ¿Qué harán los distintos partidos? Es necesario conocerlos al menos los que forman la coalición gubernamental y destacan en la coalición.

Marcha en cabeza el C. D. U., o partido demócrata cristiano. Según las primeras noticias ha obtenido 243 diputados. Se inspira esta organización en su fe religiosa. Fue fundada en 1950 y para él el cristianismo debe ser la piedra de toque de la Humanidad. Defiende una Alemania federal y eso puesto al Estado centralizado; busca una economía social y pide una distribución equitativa de la producción. En política exterior defiende la solida-

diplomática que le impidió hacer el anhelado viaje.

LOS MARISCALES Entre los mariscales, una clase privilegiada que cobra quince veces más que otro general cualquiera del Ejército, hay algunos de viejo rango. Los combates en los días de la guerra, ante sus fracasos repetidos, fueron relegados a puestos destacados de la vida civil y allí siguen más bien por gozar del sueldo que por la misión que desempeñan. Entre ellos estaban Vorochilov, Timonchenko, Budenny, etc. etc. Frente a ellos desechaba Malenkov al primer general ruso con cinco estrellas, y el jefe indiscutido de los nuevos mariscales. Los más de ellos han nacido ya dentro del régimen rojo o al menos en él se han educado, si bien a medida que han ido elevándose a un más alto nivel social, se han ido alejando paralelamente del partido.

Toda esta partida de generales desatada por su odio a la Policía secreta, y de ellos se sirvió Malenkov para dar el golpe a Beria. ¿Han caído éste bajo el control del dictador ruso, fuerte ya para colocarlos a la sombra como están?

LOPEZ MAC MILLAN

### El mayor escándalo desde hace 20 años

MAS DE TRES MILLONES DE OBREROS DEL CAMPO MEXICANOS HAN ENTRADO EN LOS ESTADOS UNIDOS, SE LES PAGA A UNOS COMO NEGROS Y OTROS VAN A CAMPOS DE CONCENTRACION

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

En los Estados Unidos no solamente hay negros, que por cierto han visto su suerte bastante mejorada en los últimos años; hay también, entre otros, tres millones de mejicanos sin documentación, que han atravesado la frontera desde que terminó la guerra. Y a éstos se les encierra en las granjas de los yanquis de aquella región o se les sujeta a trabajos forzados en los campos de concentración: los americanos no les dan el pan cotidiano, sin que éste se lo ganen de algún modo con trabajos impuestos a la fuerza.

Esta invasión tiene su nombre respecto a los mejicanos fugitivos: se les llama los «wet backs». El presidente Eisenhower ve en esto el problema social americano número uno y ha pedido al fiscal general se ocupe personalmente de la situación de estos desgraciados.

La invasión de los mismos está aumentando proporciones catastróficas: la Policía fronteriza ha detenido a unos 87.416 en junio, 92.000 en julio y se cree que de dos uno tan sólo puede ser capturado por ella.

En las últimas semanas, conforme a estos cálculos a que son tan adicionales los americanos, han pasado dos de éstos por minuto. POB UN MEJOR NIVEL DE VIDA ¿Cuál es la causa de esta invasión de mejicanos sobre los Estados Unidos?

Por de pronto, el nivel de vida: la diferencia entre un lado y otro de la frontera es imponente, y de aquí ese desplazamiento en masa hacia el Norte.

Hay otra también, y es el paro, un paro endémico que se extiende por el campo mejicano. Para el campesino el salario más bajo existente en los Estados Unidos constituye un jornal muy cómodo y agradable.

La frontera se franquea con facilidad, especialmente en el Rio Grande: buenos nadadores los mejicanos atraviesan sus aguas sin riesgo alguno; de aquí el sobrenombre de «wet backs», es decir, los de las espaldas mojadas. Después siguen por las llanuras desérticas del Arizona y no paran hasta California. La Policía americana dice que es imposible para contener esta oleada, pues no dispone sino de unos 600

### Programa de festejos de San Mateo

Apróbadlo por el Excmo. Ayuntamiento, durante las próximas fiestas de San Mateo se desarrollará el siguiente programa de festejos:

El día 19, sábado.—A las once de la noche, en el Frontón Beti-Jai, un mensaje a Barberito, con el entrega de los trofeos conseguidos como campeones de España manomanista.

A continuación, partido de pelota entre Arriarán hermanos contra Barberito y Echaz A. Segundo de éste se celebrará otro partido.

El día 20, domingo.—A las doce horas, repique general de campanas y disparo de bombas y voladores. A esta misma hora, la cabalgata del heraldo, partiendo de la Casa Consistorial y acompañada de la banda de trompetas del Regimiento Artillería, y gigantes y cabezudos, recorrerán las calles de la ciudad anunciando el comienzo de las fiestas de San Mateo.

En este mismo momento, inauguración de la Feria de ganados instalada en el término «El Solibillo» entre los puentes de Hierro y Piedra.

También a la misma hora y en el campo de fútbol «Los Gaunans» tendrá lugar el emocionante encuentro de Liga II División entre los equipos Lérida-Logroñés.

A las cinco menos cuarto de la tarde, monumental corrida de toros en la que los diestros Antonio Ordóñez, Pedro y Antonio Hidalgo, serán los escogidos toros de la acreditada ganadería de don Manu Flores, de Albacete.

A continuación de la corrida de toros tendrá lugar la celebración en el Frontón Beti-Jai del partido de pelota entre Acarregal-Corretillero contra el Zulo de Mondragón-Irueta III. A segundo de éste se celebrará otro partido.

A las seis de la tarde, inauguración de la Exposición Provincial de Pintura y Escultura que, organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso, tendrá lugar en los locales de la planta baja de la casa número 6 de la calle de Calvo Sotelo.

A la misma hora, inauguración de la domicilio social del Club Taurino Logroñés de la exposición de dibujos taurinos «Alcalde Molinero». También a esta hora y en el Paseo de El Espolón, primera actuación del teatro de marionetas «Maese Villarejo».

A las 10:30 de la noche, y en el Paseo de El Espolón, concierto musical a cargo de la banda de música de Logroño.

A las once de la noche, y organizados por Educación y Descanso y patrocinados por el Excmo. Ayuntamiento, se celebrará en la Gloria del Doctor Zubía emocionantes combates de boxeo.

El día 21, lunes.—A las ocho de la mañana, alegres dianas por las calles de la ciudad.

A las 10:30 horas, en el Paseo de El Espolón, actuación del teatro de marionetas «Maese Villarejo».

A las once de la mañana, en el Teatro Moderno, tradicional Fiesta de la Jota, y gran concurso de Jotas para aficionados, con la actuación del extraordinario conjunto «Alma de Aragón».

A las 11:30 horas, en el Paseo de El Espolón, se celebrará una cartre-

### Nuestros teléfonos

ADMINISTRACION ... 3661 GERENTE ... 3572 REDACCION ... 3337 DIRECTOR ... 3988

UBALDO DE LEON

### Crónica de Madrid

Satisfacción en Madrid por el resultado de las elecciones alemanas.— El voto a la Virgen de la Almudena.— Un lamentable caso de estética arquitectónica

MADRID, 8.—(Crónica especial para nuestro periódico).—«Hemos ganado las elecciones de la Alemania Occidental, palabras con las que nos hemos saludado muchos madrileños en la mañana del lunes, al recibirse las primeras noticias del triunfo de la coalición que preside el canciller Adenauer y, aisladamente de su partido, la democracia cristiana. Pero comprobamos después que la misma sensación de alivio y de consuelo la transmiten como reflejo psicológico los correspondientes de Nueva York, Londres, París, Roma y otras capitales de países libres.

Dijérase que había sido una victoria de todos en conjunto y de cada país en particular. Y por qué no había de serlo, si lo que estaba en juego era la participación activa de Alemania en defensa de la civilización cristiana? También estaba en juego su abstención o mejor su adopción de este cometido histórico, e incluso su alianza con los enemigos, es decir, con la URSS. Pues bien, la perspectiva tremenda ha sido descartada, convirtiéndose en resultado favorable, y Madrid también, según parece en vísperas de firmar un importante acuerdo con los Estados Unidos, siente la satisfacción al comprobar que entre el peligro comunista y nuestra inapreciable y frágil estructura de civilización se alzará como baluarte fronterizo el tremendo potencial alemán.

El peligro ruso está desde ayer más distante, puesto que le separa un obstáculo más liviano, que es el del Ejército alemán. Adenauer tiene esta representación, y la victoria electoral conseguida indica que el pueblo alemán ratifica semejante política, mientras que descartaría en absoluto la alternativa: la comunista, negando a este partido toda representación en el nuevo Parlamento, y la socialista disminuyendo su clientela habitual, lo que parece significar que ningún voto no socialista se les ha sumado y que, en cambio, algunos votos socialistas han cambiado de destino.

Madrid, sensible como nadie a estos sucesos exteriores, ha manifestado su alborozo por la victoria de la causa de la civilización cristiana en las elecciones para el Parlamento de Bonn. EL VOTO A LA VIRGEN DE LA ALMUDENA

Hoy, con la solemnidad tradicional, renueva el Ayuntamiento de Madrid el voto hecho hace 307 años por el Concejo. Fue en 1646. Con este motivo, el Ayuntamiento asistirá, a las once de la mañana, a un acto religioso en la Parroquia de la Almudena. Por la tarde, a las siete y media, saldrá de dicho templo la procesión para rendir a la venerada imagen de la Patrona de Madrid honores de capitán general. Vamos a recordar aquí solemne voto que hoy se repite, al menos en la parte de la fórmula expresa.

Después de enumerar los concejales asistentes a la Iglesia parroquial de Santa María de la Almudena de esta villa, en 1646 se acordó: «Que esta villa vote la asistencia a la festividad de Nuestra Señora de la Almudena, día de Nuestra Señora de Septiembre, como en dicho día perpetuamente para siempre jamás, esperando que este servicio le será muy agradable a la Virgen Santísima y puede esperar muy buen suceso a la intercesión para las armas de Su Majestad y bien público de esta villa».

CASAS VIEJAS EN MADRID El cronista ofende todos los días sus ojos y su sensibilidad contemplando un horrendo adorno arquitectónico en el calle de Serrano, casi en la confluencia de ésta con Diego de León. Se trata del nuevo edificio para la Embajada norteamericana, al-

crónista le parece de un gusto pésimo una estructura que rompe por completo la armonía severa de los edificios nobles de una calle como la de Serrano, en el barrio de Salamanca, y precisamente enfrente, de otro edificio, éste de noble y bella traza, que es la Casa Profesional de los Padres Jesuitas, con la capilla abierta sobre la calle de Serrano, edificación todavía envuelta en el aparato ortopedico de un fuerte andamiaje. Un amigo no quería consolar de la desolación estética del espectáculo diciéndonos: «Son el reflejo fiel de dos campos de batalla; la masonería y los jesuitas. Exageraba, evidentemente, pero, independientemente de la aplicación ideológica que quería nuestro amigo simbolizar entre la arquitectura funcional de este nuevo edificio diplomático y la severa y tradicional de la Casa de los Jesuitas, mantendremos nuestro criterio de discordancia estética de la nueva obra con el contorno urbano en que se sitúa.

Deberíamos explicar aquí al lector gráficamente cómo está trazado este edificio. Recurramos a una imagen imitando el precedente de Robin cuando explicaba las características arquitectónicas de las catedrales primitivas diciendo que eran la imitación en piedra de las chozas con los bárbaros construían en los bosques juntando las ramas de los árboles para formar la techumbre de sus primeras cabañas. Efectivamente, las ramas de dos árboles próximos, levemente curvadas para unirse entre sí, reflejan fielmente el trazado de las olivas, formas de arco características del estilo gótico. Nosotros diríamos que el nuevo edificio de la Embajada norteamericana es como un armario de casa humilde montado sobre cuatro pies, pero aquí imitando la madera con el cemento. También podía decirse que es como un cañón cuadrilátero de los que se usan para colocar las llaves de las habitaciones o para depositar la correspondencia, asignando calcomanos diferentes por cada destinatario.

Para quienes han visto fotografías de la sede de las Naciones Unidas en Nueva York, será más claro decirles que es una imitación bastante lograda de aquel edificio, se calcula que estará terminado dentro de seis meses y costará unos 60 millones de pesetas. Toda su estructura es de hormigón armado, y en su parte central tiene 288 ventanas construídas enteramente en aluminio. Trabajan en la obra un promedio de 300 obreros diarios, sin contar los trabajos realizados fuera del propio sitio. No negamos que algunos encierran en ello este edificio, que designa como «fortaleza diplomática» y su construcción como una «operación», y hasta quieren mostrarnos que es el último grito de la modernidad.

Al discutir esto, alguien nos ha recordado que en Madrid, de las 323.192 viviendas, sólo disponen de retrete 286.757, y existen más de 22.000 que disponen de retrete común. Existen hogares que no tienen cocina...

Vamos a olvidar estos datos, que secretarían bastante a la capital de España si no fueran defectos compartidos por otras grandes ciudades. Asimismo, en París, hay 135.000 viviendas, que no pueden llamarse casas; 50.000 viviendas carecen de las indispensables condiciones de salubridad; el 23 por 100 carecen de agua corriente, y el 50 por 100 no tienen retrete. Sin electricidad hay más de la mitad.

Si vale de consuelo este recuerdo de que en lo malo también hay quien gana, téngase presente siempre el principio de relatividad para los juicios de valor.

### Foster Dulles y Stevens...

(Viene de primera página)

significan que la Unión Soviética haya cambiado de objetivos.

«Todavía siguen negándose a entrar a formar parte de cualquier acuerdo sobre el desarme que pueda ser llevado a la práctica. Todavía se siguen negando a renunciar a la guerra de agresión», dijo.

Meany dijo que los jornales, las condiciones de trabajo, la alimentación, el vestido y el alojamiento son mejores para los obreros americanos que para los demás países, pero añadió:

«Sin embargo, esto es sólo el lado brillante del cuadro. Existe el reverso, en el que hay lagunas y puntos vulnerables que es preciso corregir inmediatamente».

WASHINGTON, 8.—El presidente de la Federación Americana del Trabajo, George Meany, ha declarado en un discurso pronunciado con motivo del «Día del Trabajo» que las palabras dulces que actualmente pronuncia el Kremlin no

significan que la Unión Soviética haya cambiado de objetivos.

«Todavía siguen negándose a entrar a formar parte de cualquier acuerdo sobre el desarme que pueda ser llevado a la práctica. Todavía se siguen negando a renunciar a la guerra de agresión», dijo.

Meany dijo que los jornales, las condiciones de trabajo, la alimentación, el vestido y el alojamiento son mejores para los obreros americanos que para los demás países, pero añadió:

«Sin embargo, esto es sólo el lado brillante del cuadro. Existe el reverso, en el que hay lagunas y puntos vulnerables que es preciso corregir inmediatamente».

WASHINGTON, 8.—El presidente de la Federación Americana del Trabajo, George Meany, ha declarado en un discurso pronunciado con motivo del «Día del Trabajo» que las palabras dulces que actualmente pronuncia el Kremlin no

significan que la Unión Soviética haya cambiado de objetivos.

«Todavía siguen negándose a entrar a formar parte de cualquier acuerdo sobre el desarme que pueda ser llevado a la práctica. Todavía se siguen negando a renunciar a la guerra de agresión», dijo.

Meany dijo que los jornales, las condiciones de trabajo, la alimentación, el vestido y el alojamiento son mejores para los obreros americanos que para los demás países, pero añadió:

«Sin embargo, esto es sólo el lado brillante del cuadro. Existe el reverso, en el que hay lagunas y puntos vulnerables que es preciso corregir inmediatamente».

WASHINGTON, 8.—El presidente de la Federación Americana del Trabajo, George Meany, ha declarado en un discurso pronunciado con motivo del «Día del Trabajo» que las palabras dulces que actualmente pronuncia el Kremlin no

significan que la Unión Soviética haya cambiado de objetivos.

«Todavía siguen negándose a entrar a formar parte de cualquier acuerdo sobre el desarme que pueda ser llevado a la práctica. Todavía se siguen negando a renunciar a la guerra de agresión», dijo.

Meany dijo que los jornales, las condiciones de trabajo, la alimentación, el vestido y el alojamiento son mejores para los obreros americanos que para los demás países, pero añadió:

«Sin embargo, esto es sólo el lado brillante del cuadro. Existe el reverso, en el que hay lagunas y puntos vulnerables que es preciso corregir inmediatamente».